



晋江深沪渔港、石狮祥芝渔港

## 泉州双港通过“国家中心渔港”认定

早报讯 (融媒体记者邱丰)为了加强沿海渔港等级认定和管理,提升渔港服务功能,规范渔港管理,保障渔业高质量发展,经自愿申报、省级初审推荐、专家评审和实地核验等程序,近日,农业农村部办公厅印发《关于公布2025年第一批渔港等级认定名单的通知》(以下简称《通知》),其中,福建晋江深沪渔港、福建石狮祥芝渔港被农业农村部认定为国家中心渔港。

我国沿海渔港分为“中心渔港、一级渔港、二级渔港、三级渔港和三

级以下渔港”五个等级,按功能和服务能力从高到低划分。中心渔港是国家渔港体系中的重要枢纽,承担着渔船停泊、补给、渔货交易、冷链物流、渔业信息服务等多项功能,是促进渔业产业转型升级、保障渔民生产生活的重要支撑。

深沪渔港位于泉州晋江市东南部,是泉州重要的渔业港口。深沪渔港历史悠久,渔业文化底蕴深厚,以其独特的地理位置和丰富的渔业资源而闻名。

近年来,深沪渔港在渔港建设、

渔业产业结构调整、渔民生活改善等方面取得了显著成效。此次成功入选国家中心渔港,将进一步提升深沪渔港的地位和影响力,推动其在服务区域渔业发展、促进海洋经济繁荣方面发挥更大的作用。

祥芝渔港位于泉州石狮市东北滨海突出部,是全国首批文明渔港。渔港现有码头泊位22个,码头岸线1140米,防波堤888米,陆域面积12公顷,掩护水域总面积达到73.23公顷,可容纳1000艘渔船停靠,全港装卸能力达每年35

万吨。

近年来,作为海洋渔业的重要枢纽,祥芝渔港开发建设智慧渔港管理平台,构建“一张网一中心N配套”管理体系,利用信息化科技手段打造港区物联网服务体系,全面提升渔港综合服务水平,进一步提升渔民群众生产生活的便利度。

《通知》指出,渔港所在地要继续强化渔港建设,做好等级认定后的管理工作,引导相关渔港更好发挥中心和一级渔港功能,为广大渔民群众提供更加优质服务。



石狮祥芝国家中心渔港的渔船拔锚启航出海(资料图)

抵制高额彩礼  
倡导文明婚俗

公益广告  
泉州晚报社

泉州晚报社 宣  
泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通